

百余志愿者结伴同行脱贫路

# 为山村捐赠爱心树苗3万棵

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 张红丽 文/图)11月13日,在焦作武陟县北郭乡的一片石榴树苗田里,百余名郑州红十字志愿者挥锹铁锨挖石榴树苗,干得热火朝天。

为积极响应结伴同行脱贫路活动,郑州市金水区红十字会孝慈志愿者服务队武陟分队队长王荣组织志愿者,向登封市唐庄镇塔水磨村捐赠软籽石榴树苗3万棵。13日,红十字会志愿者、登封市唐庄镇塔水磨村民近百人来到焦作武陟县北郭乡,一起刨挖石

榴树苗田里的树苗。经过志愿者们的辛勤劳作,当晚,3万棵石榴树苗已经装车运往塔水磨村。

据孝慈志愿者服务队队长张菊介绍,苗圃里育的苗天冷会冻死,如今捐赠发放到塔水磨村村民手中自行管理,年前可以先把树苗封土,等来年开春,会邀请种植专家到村里为村民们开展现场种植培训。

据介绍,金水区红十字会结伴同行脱贫路活动旨在助力精准扶贫,让村民通过发展果树种植业,实现脱贫致富。



昨日,巩义市机关干部共1000余人在康店镇马峪沟村参加植树活动,共栽植栎树、元宝枫9000余株。本报记者 谢庆 摄

## 中牟举行义务植树活动

本报讯(记者 卢文军 通讯员 赵学礼)昨日下午,中牟县500余名局委职工、乡镇干部在万滩镇安庄村黄河滩区一起参加义务植树活动,一下午的时间,栽植了3000株大叶女贞、红叶石楠。

中牟县深入贯彻11月13日全省实施国土绿化提速行动建设森林河南动员大会精神,大力实施国土绿化提速行动,积极开展湿地生态系统恢复,持续推进森林公园体系建设,着力发展特色产业,加快森林信息化体系

建设、森林健康绿道体系试点建设等工作,全力提速国土绿化行动,努力构筑中牟都市区田园新城生态屏障。

据统计,中牟县今年参加义务植树55万人次,植树200余万株,营造生态林面积15240亩,超出既定任务5240亩。完成广惠街北延、平安大道东延、县城东环线及文创园区14条廊道绿化工程。科学编制了黄河湿地鸟类栖息地自然保护区、雁鸣湖万亩湿地、湿地建设三年行动计划三项建设等规划设计。

## 金水区“三员”上岗防控污染

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王东亮)记者昨日从金水区环保局获悉:严控涉气工业企业污染,金水区网格员、网格员、监督员开始上岗。

为认真贯彻落实全市生态环境保护大会精神,进一步强化对涉气工业企业的监管,金水区推出此举。据了解,网格员由各工业企业聘请或委派,负责日常巡视工业企业污染防治工作;网格员由企业所在辖区街道办事处网格员担任,负责宣传有关环保法律法规,开展现场巡

查,发现环境问题以及搜集网格内群众的投诉举报,及时报告辖区政府及监督员;监督员由区环保局工作人员担任,负责指导和监督企业开展污染防治工作。在重污染天气及应急管控期间,网格员和网格员24小时驻企管理,监督员对分包企业各项污染物减排措施落实情况加密开展检查。

目前,金水区第一批13家工业企业“三员”共52人已上岗,已设立公示牌,接受社会和群众的监督。

## 惠济区开展冬季专项执法整治

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 闫宣辰)惠济区城市管理局针对辖区道路交通、市容秩序等问题,集中开展冬季专项执法整治行动。

开展占道经营、店外经营整治工作,一个月时间,占道经营类立案26起,店外经营类立案22起,罚款5000余元。组织大小联合执法7次,向商户及广大市民发放宣传页3000余份。拆除3处占道经营、惠济万达广场2处游乐设施,对全区16处幼儿园占道围栏予以拆除。同时,组织各执法中队联合区文化旅游局对全市非法刊物占道经营进行整治,共没收占道经营非法刊物900余本。

在露天烧烤暨餐饮油烟治理工作中,惠济区城管局协调各中队发放禁止露天烧烤倡议书8000

余份,利用科技手段推动餐饮油烟治理工作,使用移动便携式餐饮油烟监测仪器,对全区范围内的餐饮服务场所进行抽查,确保污染物达标排放。

在非机动车停放治理方面,结合城市精细化管理工作,协调各镇办通过车巡与步巡相结合,对城区主要道路两侧的商店、广场、医院、学校等门前非机动车停放无序的现状,统一设置地点、划定停车线,做到“整洁有序、首尾一致”。要求共享单车运营企业加强日常管理,组建与单车投放规模相适应的运营维护团队,及时清理乱停放和积压车辆。截至目前,全区共规范非机动车乱停放3000余辆,规范共享单车乱停放3000余辆,清理共享单车900余辆。

## 二七区“公益+”项目进行双选

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 关江娜)公益项目选社会组织,社会组织选公益项目——近日,一场别开生面的“温暖二七”第二届全民参与“公益+”项目需求对接会举办。

双选现场,11个街道和28家社会组织参与需求对接洽谈。“我们辖区位于城市老城区,老年人居多,还有不少残障人士和生活不能自理的病患……”“辖区建设工地多,道路建设和环卫工人休息、就餐等问题需要关注……”针对街道摸排辖区群众的需求,28家社会组织及企业结合自身优势和特长,与街道面对面交流对接,从宏观项目布局到服务细节步骤,从

辖区软硬件到服务对象的基本情况,供需双方开诚布公,交流融洽。

本次项目对接会一共发布了四大类14个项目,涉及便民利民、困难帮扶、文化惠民、特殊关爱四大类别,涵盖社区老年餐桌、农民维权援助、乡村小学教育、自闭症儿童康复、智障人士融合就业群众生活的方方面面。

需求对接会后,社会组织将深入意向项目所在的街道和社区开展需求评估、制定项目计划。二七区社会组织双服务发展中心还将通过项目初审、专家评审以及大众评审确定入围项目。所有获得资助的项目将于2019年初在二七区各街道辖区实施。

## 百姓故事

### 轮椅上的自强梦

本报记者 郑磊 通讯员 李四信 文/图



昨日上午,冬日暖阳洒向淮河西路一处院落,残疾人袁海军坐在轮椅上,悉心照料着自己养殖的1000多只白玉蜗牛。

袁海军,曾经是一名商人,十几年前的一场变故,导致他高位截瘫,靠轮椅代步。面对重度残疾的生活,他没有自暴自弃,而是积极面对挑战。

“目前我一直在探索如何帮助残疾人困难家庭实现自我价值,自食其力,走上自给自足、脱贫致富的道路。”袁先生告诉记者,今年4月,他在广播中获悉了养殖白玉蜗牛的信息后,在爱人的陪伴下进行了几个月的考察。随后在9月份,引进了1200只食用蜗牛,并租下了养殖

场地,开始了艰苦的创业,短短几个月过去了,如今他的养殖业也初见成效,看着一天天长大的蜗牛,他心里很是欣慰。

“饲养蜗牛的饲料容易找到,都是菜市场剩下的菜叶、水果皮,还有不用的豆腐渣等,尤其在农村,这些饲料到处都是,饲养成本非常低。”袁先生介绍,由于蜗牛养殖劳动强度低、投资小、损耗率低、收益稳定,非常适合残疾人和低保家庭作为创业项目来开展。

袁海军介绍,目前,在他的培育室内已经繁育出几万只小蜗牛,春节后将移至养殖区养殖,到时候他将残疾人朋友进行免费培训,指导他们就业、创业,共同走上致富的道路。

## 新密联动治理生态环境

本报讯(记者 史治国 通讯员 朱海鑫 岳冰冰)“天更蓝了,云更白了,空气也更清新了。”新密市民张大爷告诉采访的记者。这是新密市打好污染防治攻坚战、倡导绿色生产生活方式、全面推进生态文明建设进程的有力见证。

近年来,新密市把污染防治、环境治理作为转型发展、可持续发展的基础性工程,作为最普惠的民生工程,上下联动,强力推进。新密市委、市政府定期研究生态环境保护工作,研究推进措施;聘用第三方专家咨询团队对全市空气质量进行分析研判,实时发布管控指令,科学调度,精准施策;建立部门联动协作机制,各部门按照职责分工,落实条块结

合,加强协调联动,初步形成了多元监管、全程控制的大气污染防治体系。

大力度推进问题整改,全方位提升环境面貌。市民发挥主人翁意识和主力军作用,人人关注生态、追求环境、注重保护的浓厚氛围持续升温。大力推进污染防治攻坚战,全市拆除燃气发生炉354台,关闭不符合环保要求企业85家,排查发现的574家“散乱污”企业全部整治到位。完成“电代煤、气代煤”2.3万户,淘汰黄标车2787台。累计立案查处各类环境违法案件142起,罚款428万元。

扎实的措施,有效改善了区域环境质量。2017年,新密市空气质量优良天数达240天。

## 中原区开展生鲜肉类安全检查

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王丽娜 闫茹)为进一步规范生鲜肉市场秩序,确保群众吃上放心肉,日前,中原区建设路街道食药监所开展了生鲜肉流通环节专项检查。

本次行动重点检查商场超市、生鲜肉专卖店、农贸市场生鲜肉销售摊贩等经营场所。检查内容为经营者是否持有食品经营许可证合法经营;经营的肉品是否附具肉

品品质检验合格证、动物检疫合格证,是否存在经营病死、毒死、来源不明及未经检验检疫的肉类及肉制品的行为;食品从业人员是否办理健康证明;是否依照《食品安全法》的规定严格落实食品进货查验记录及索证索票制度行为。

此次整治检查生鲜肉类经营单位12家,排除了生鲜肉类食品安全隐患,为群众营造一个健康放心的肉品消费环境。

## 新郑援建南召项目开工

本报讯(记者 张立)11月13日,在南召县北部山区,新郑市援建南召县辛夷路工程正式开工。项目惠及附近3个乡镇,22个行政村,3.5万群众。

今年5月,新郑南召正式结对帮扶脱贫攻坚。经双方共同协商,就基础设施建设项目达成意向,由新郑市援建南召县扶贫道路辛夷路改扩建项目。

南召是中国辛夷之乡,这种用于治疗感冒的中药材,在当地大面积种植,是农民致富的重要作物,

也是南召县的独有特产。南召县交通部门负责人介绍,当日开工的扶贫公路是辛夷路资源路、休闲观光旅游路、交通脱贫致富路,总里程28公里,总投资4480万元,途径皇后、云阳、小店3个乡镇,涉及15个行政村。

道路建成后,可有效破解沿线3万多群众出行、农特产品销售运输难题,还可以串联景点,完备旅游基础设施,完善“辛夷之乡”生态旅游长廊,辐射带动更多贫困群众增加收益。

## 樱桃沟举办年画展

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 孙晶晶 文/图)昨日上午,在二七区樱桃沟景区,一场别开生面的年画展拉开序幕,现场展出的风格各异的年画引起参观人员的啧啧称叹。本次展览由河南省收藏家协会

会主办、樱桃沟景区管委会承办,来自全国各地的百余位年画收藏爱好者到会参加。

据介绍,此次展览将持续3天时间,活动期间将举办年画精品展以及各类文化艺术活动。



## 庆祝改革开放40周年·变迁

### 回郭镇的奋斗故事

本报记者 谢庆

从310国道拐入巩义市人和路,眼前会立即出现一副画面:数十辆大货车鳞次栉比地停在路旁,车上装满了铝锭。在路的另一边,不时有满载的大货车从大门出口驶出,一派欣欣向荣的繁忙景象。

这里就是巩义的回郭镇,一个充满传奇的地方。

上世纪70年代末,当其他地方还在“割资本主义尾巴”时,回郭镇人已经偷偷在山沟里办起了集体企业,炸药厂、机械厂等达到了83个,年产值达到了2060万元。借着改革开放的春风,第一家作坊式的电线电缆厂被无数次地复制,回郭镇个体加工电线电缆作坊如雨后春笋般迅猛发展,到上世纪80年代中期,回郭镇几乎形成了家家都是电线电缆厂的“壮观”场面。1984年,回郭镇成为全省第一个产值突破亿元大关的乡镇,到了1992年已经突破了10亿元大关。

然而,改革开放初期的不规范发展,也让回郭镇付出了惨痛的代价!由于竞争激烈,偷工减料生产出来的电线开始出现并流向全国。1992年初,“中国质量万里行”对回郭镇假电线的报道,回郭镇几乎成了假电线的代名词。

之后,回郭镇电线电缆行业遭遇灭顶之灾,随着18万米劣质电线电缆和大量原材料被付之一炬,这里的电线产业被一棒子打死,家家工厂关门,全镇经济陷入萧条。

回郭镇人开始了自己的反思:不规范的发展时期已经一去不复返,想要真正高质量的发展,扎扎实实依靠自己真正的实力,凭着回郭镇人骨子里的韧劲和精明,回郭镇依托铝深加工,用扎扎实实的奋斗精神,重新站了起来。

“这些排队的车都是等着卸货的,一会儿就进厂卸货了,那些出厂的车上,都装着成品,运往全国各地,还有的直接送到码头,发往全世界,每天都是这个景

象。”河南明泰铝业的办公室主任李继磊告诉记者。车间内,一台台大型机械昼夜不停地运转,工人们紧张有序地在各自岗位上忙碌着,一车车成品从这里装车,送往世界各地。

这里就是河南明泰铝业的总部,21年前,马廷义就是在这里创办了第一家铝板厂,成为回郭镇铝深加工行业的奠基人。经过多年的发展,周边以铝深加工为主导的多家企业形成了如今的巩义市产业集聚区。

同一家产业集聚区的万达铝业属于后起之秀了,但其发展速度和规模却不可小觑,对高科技的重视是它迅猛发展的“秘方”。万达铝业2002年7月份成立,16年的时间,从一家乡镇小企业发展成为国内民营铝加工行业的佼佼者,连续5年入选中国民营企业制造业500强、河南民营企业30强。

车间里,长达300米的生产线正在轧制一块铝板,经过来回不停地热轧,铝

板一点点变薄、变长……“这是红牛的罐子,这是王老吉的罐子……”在成品仓库,万达铝业的肖向记者介绍着一排排准备出库的成品。“现在市面上的大品牌易拉罐原材料,我们是最大的供应商。如果质量不过关,有一个罐子拉环出现问题,我们得赔偿400万,工艺要求非常苛刻,要达到完美的程度……”

在巩义回郭镇,类似的企业还有很多。从假电线产业被彻底毁灭,到如今的铝深加工行业的佼佼者,回郭镇人用自己奋斗的成绩,诠释了习总书记“幸福都是奋斗出来”这句话。今年,位于回郭镇的巩义市产业集聚区入选国家级开发区目录,被评为河南省优秀产业集聚区,在全省179个集聚区中取得排名第19位的好成绩,创历史新高,并获得奖励500万元。

数据显示,上半年,该镇完成税收收入16590万元,已完成产值244.02亿元,固定资产投资完成38.8亿。